
BR.0012.9.8.2025 

Protokół Nr 18/2025 
z posiedzenia Komisji Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu 

z dnia 24 październik 2025 r. 

1. OTWARCIE OBRAD I STWIERDZENIE QUORUM 

Posiedzenie Komisji Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu otworzył Przewodniczący Komisji, 
Bartłomiej Szczoczarz i stwierdził quorum. 

W posiedzeniu udział wzięli Członkowie Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą 
załącznik nr 1 do protokołu oraz: 

- Anna Wąsowicz - Sekretarz Powiatu, 

- Małgorzata Zięć – Dyrektor Wydziału Promocji i Współpracy, 

- Anna Kwaśnik – Zastępca Dyrektora Wydziału Promocji i Współpracy, 

- Patrycja Łocik – Dyrektor Wydziału Techniczno – Gospodarczego, 

- Wiktor Wróbel – przedstawiciel firmy „Migam”, 

- Dominik Galos - reprezentujący Fundację zajmującą się osobami niepełnosprawnymi. 

2. ZAPOZNANIE Z PORZĄDKIEM OBRAD 

Przewodniczący Komisji Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu, Bartłomiej Szczoczarz 
przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum 

2. Zapoznanie porządkiem obrad 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

4. Dostępność do usług świadczonych przez samorządy dla osób z 
niepełnosprawnościami słuchu i mowy 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu 
Krakowskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na rok 2026” 

6. Sprawy bieżące 

7. Zamknięcie obrad 

3.  PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA 

Nie zgłoszono uwag ani wniosków do protokołu poprzedniego posiedzenia.  
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Komisja jednogłośnie – 4 głosami za - przyjęła protokół nr 17/2025. 

4. DOSTĘPNOŚĆ DO USŁUG ŚWIADCZONYCH PRZEZ SAMORZĄDY DLA OSÓB Z 

NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI SŁUCHU I MOWY 

Dominik Galos, reprezentujący Fundację zajmującą się osobami niepełnosprawnymi, 
przedstawił informacje na temat systemu „migam”.  

Wiktor Wróbel przedstawił prezentacje, która stanowi załącznik nr 2. 

Bartłomiej Szczoczarz pytał, jak wygląda łączenie z konsultantem, ile jednostek obsługuje 
firma oraz jaki jest koszt. 

Wiktor Wróbel odpowiedział, że można to zrobić za pomocą telefonu. Program ten ma na 
celu zachęcenie do wychodzenia z domu, zapewniają im dostępność. W Warszawie 
obsługują 1200 jednostek, a w Krakowie około 400. Koszty są zależne od ilości jednostek. 
kwota jest uzależniona od ilości jednostek i punktów. 

Anna Wąsowicz pytała, co oznacza jeden punkt i za jaki okres jest cena. 

Wiktor Wróbel odpowiedział, że jeden punkt to jedno miejsce, w którym jest świadczona 
usługa. Cena jest za miesiąc. Odpowiadając na pytanie dotyczące audytu 
przedwdrożeniowego wyjaśnił, że przeprowadza się pilotaż w 20 jednostkach, żeby 
zobaczyć, jak wygląda statystyka. Przedstawił dane dotyczące Warszawy oraz wyjaśnił, że 
pilotaż w Krakowie ma pokazać, że osoby niepełnosprawne przyjdą. Wybrano największe 
punkty pod względem ilości mieszkańców i pracowników. Pilotaż potrwa od 5 do 6 miesięcy 
a jego koszt brutto wyniesie 11 tyś. zł.  

Grzegorz Kowalik pytał, czy istnieją aplikacje ze sztuczna inteligencją, które mogą być 
konkurencją dla firmy. 

Wiktor Wróbel przedstawił awatar przygotowany dla Stanów Zjednoczonych. 

Anna Kwaśnik pytała o wdrożenia wirtualnego asystenta na stronach internetowych oraz 
gdzie można podejrzeć takie rozwiązania. 

Wiktor Wróbel odpowiedział, że rozpoczynają prace w tym zakresie. 

Rozmawiano o możliwości wdrożenia usługi w budynkach Starostwa Powiatowego 
w Krakowie. 

Bartłomiej Szczoczarz pytał, jak na dzień dzisiejszy obsługiwane są osoby niedosłyszące 
w Starostwie. 

Patrycja Łocik odpowiedziała, że są pętle indukcyjne na każdym dzienniku podawczym, 
a także jest możliwość skorzystania przez link do tłumacza języka migowego. 
Przeprowadzone zostały również szkolenia z podstaw migowego dla pracowników 
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dziennika podawczego.  

Anna Wąsowicz powiedziała, że spełniane są wymagania narzucone przez przepisy prawa. 
Nie zamykają się na nowe rozwiązania, które ułatwią dostęp mieszkańcom czy petentom. 
Prowadzone są audyty co do osób korzystających z narzędzi w zakresie dostępności. 

Komisja wystąpiła z wnioskiem o pilotowanie przez Sekretarz Powiatu, Panią Annę 
Wąsowicz tematu dostępność do usług świadczonych przez samorządy dla osób 
z niepełnosprawnościami słuchu i mowy. 

Powyższe wynika z głosowania jednogłośnie – 5 głosami za. 

Na tym dyskusję zakończono. 

5. ZAOPINIOWANIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA „PROGRAMU WSPÓŁPRACY 

POWIATU KRAKOWSKIEGO Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I INNYMI PODMIOTAMI 

PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2026” 

Projekt uchwały omówiła Małgorzata Zięć. 

Nie było uwag ani pytań. 

Komisja jednogłośnie – 5 głosami za – pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt 
uchwały.  

6. SPRAWY BIEŻĄCE 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie braku transportu pomiędzy 
Pieskową Skałą, a Ojcowem (załącznik nr 3). 

Anna Wąsowicz powiedziała, że podjęła próbę umówienia spotkania. Burmistrz Miasta 
i Gminy Skała zobowiązał się na spotkaniu Wójtów i Burmistrzów z Zarządem Powiatu do 
zorganizowania spotkania. Planuje się skontaktować się z przedstawicielami Miasta Krakowa 
w kwestii organizacji komunikacji. 

Bartłomiej Szczoczarz prosił o poinformowanie Grzegorza Kowalika o spotkaniu. 

Grzegorz Kowalik zaproponował, by w spotkaniu uczestniczył Zarząd Dróg Wojewódzkich. 
Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacji twierdzi, że nie można wydłużyć linii RL0 ze względu 
na brak możliwości zawrócenia autobusu. Dodał, że istnieje możliwość budowy ronda. 

Anna Wąsowicz wyjaśniła, iż temat braku komunikacji podczas spotkania z Wójtami i 
Burmistrzami przedstawić miał prezes jednego ze stowarzyszeń działających w Ojcowie, 
jednak nie zjawił się. Lokalna Organizacja Turystyczna nie jest władna do podejmowania 
działań w tym zakresie. Poinformowała o wynikach rozmowy z Wójtem Gminy Sułoszowa, 
który jest za wydłużeniem linii autobusowej.  
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Grzegorz Kowalik powiedział, że spotkania są prowadzone od wielu lat. Poruszył również 
kwestie budowy ciągów pieszo-rowerowych, które są bardzo potrzebne. 

Bartłomiej Szczoczarz wyraził niezadowolenie członków Komisji z działań Lokalnej 
Organizacji Turystycznej. Poruszył kwestię zaproszeń, a także powitań radnych na różnych 
uroczystościach. Pytał, z jakich środków zorganizowana było impreza LOT oraz jakie środki 
finansowe są zaplanowane w Wydziale Promocji i Współpracy na przyszły rok. 

Anna Wąsowicz powiedziała, że LOT działa od końca 2023 roku. Po wyborach zapadła 
decyzja o kontynuacji działalności. Uzyskano od Województwa Małopolskiego 
dofinansowanie realizacji projektu - 7 wycieczek po terenie powiatu oraz interaktywnego 
przewodnika. Zadanie zostało zrealizowane. Drugi projekt - Eko Turystyka – uzyskał 
dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Konferencja była podsumowaniem tego projektu. Jako prezes zdecydowała, że 
zaproszenia na konferencję zostaną skierowane do Przewodniczącego oraz 
wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Krakowie. To nie było wydarzenie powiatowe. 
Podziękowała Wydziałowi Promocji i Współpracy za prace przy organizacji tej konferencji. 
Celem było rozruszanie działalności LOT, udowodnienie, że istnienie tego Stowarzyszenia, 
jako promującego gminy i powiat, ma sens. Zapewniła, że w przyszłości członkowie Komisji 
Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu będą zapraszani na wydarzenia organizowane przez 
LOT.  

Anna Kwaśnik poinformowała o montażu finansowym projektów.  

Anna Wąsowicz prosiła o wsparcie radnych przez umożliwienie dokonania wpłaty składki 
członkowskiej przez powiat. Zgodnie z uchwałą, każdy członek płaci 50 gorszy za 
mieszkańca. Wkład powiatu jest największy. Przedstawiła plany. 

Anna Kwaśniak poinformowała o 10 nowych zgłoszeniach do LOT - instytucji 
o ogólnopolskim zasięgu.  

Małgorzata Zięć wyjaśniła, że konferencja LOT nie była finansowana z budżetu Wydziału 
Promocji i Współpracy.  

Bartłomiej Szczoczarz powiedział, że LOT to starostwo. W zarządzie LOT są pracownicy 
Starostwa i nie można tego oddzielić. Podkreślił, że Komisja chce wspierać LOT. Zdaniem 
członków Komisji nie można rozdzielać LOT i Starostwa, a wręcz powinni ze sobą 
współpracować. Zwrócił uwagę, iż radni dostają pytania czemu ich nie ma na danych 
wydarzeniach w ich okręgach. 

Anna Wąsowicz powiedziała, że zasady współpracy zostaną przemodelowane tak, by 
członkowie Komisji mieli wiedze i uczestniczyli w wydarzeniach. Zachęcała do wstąpienia do 
organizacji, zarówno osoby fizyczne, jak i przedsiębiorców.  
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Mariusz Zieliński wyraził opinię, iż LOT robi wiele dla promocji powiatu. Konferencja 
zjednoczyła ważkich radnych.  

Małgorzata Zięć powiedziała, że budżet Wydziału Promocji i Współpracy na kolejny rok 
określa jego wysokość życzeniowo. Ostateczny kształt weryfikuje się ze Starostą i 
Skarbnikiem. Nie może przedstawić projektu roboczego bez akceptacji. W tej chwili projekt 
jest już zaakceptowany i może zostać przedstawiony. Budżet Wydziału nie ma środków na 
finasowanie LOT.  

Rozmawiano o planach budżetowych na kolejny rok.  

Małgorzata Zięć powiedziała, że formą wpływania na to co znajduje się w projekcie budżetu 
na działania związane z organizacjami pozarządowymi są konsultacje społeczne. Nikt poza 
członkami Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Powiecie Krakowskim nie 
złożył wniosków.  

Anna Wąsowicz potwierdziła słowa Małgorzaty Zięć. Wszelkie wnioski są analizowane. 
Autorem budżetu jest Zarząd Powiatu w Krakowie, który tworzy budżet przy wsparciu 
dyrektorów.  

Bartłomiej Szczoczarz zwrócił się z prośbą o przedstawienie planu budżetu na przyszły rok.  

Zofia Pyla pytała, czy może prosić Wydział o stworzenie postu w sytuacji, kiedy radni są 
oddelegowani przez Starostę do udziału w wydarzeniach i reprezentowania Powiatu w jej 
imieniu. 

Małgorzata Zięć odpowiedziała, że często relacje z wydarzeń trafiają ze sporym 
opóźnieniem. Przyjęto, że informacje są publikowane na bieżąco na Facebooku. 

Zofia Pyla pyta, komu ma takie informacje przekazać. 

Małgorzata Zięć opowiedziała, że osobą odpowiedzialną jest Anna Kwaśniak. 

Komisja wystąpiła z wnioskiem do Zarządu Powiatu w Krakowie o przygotowanie 
sprawozdanie z wykonania dotacji budżetu Lokalnej Organizacji Turystycznej za 2025 ze 
środków przekazanych przez Powiat Krakowski oraz projekt planu pracy na kolejny rok 
z uwzględnieniem wkładu środków z Powiatu Krakowskiego. 

Powyższe wynika z głosowania – jednogłośnie - 5 głosami za. 

Komisja wystąpiła z wnioskiem do Zarządu Powiatu w Krakowie o przedstawienie w związku 
z projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Krakowskiego 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2026” szczegółowego projekt planu budżetu Wydziału Promocji 
i Współpracy na 2026. 
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Powyższe wynika z głosowania – jednogłośnie - 5 głosami za. 

7. ZAMKNIĘCIE OBRAD 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji Promocji, Kultury, 
Turystyki i Sportu, Bartłomiej Szczoczarz zamknął posiedzenie Komisji. 

 

Protokołowała: Przewodniczący Komisji  
Karolina Pogan Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu 

 Bartłomiej Szczoczarz 


